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Rusko musí Finsku ukázat cenu vstupu do NATO
putin-today.ru/archives/211826

Severoatlantická aliance, která vznikla čtyři roky po skončení druhé
světové války, byla koncipována jako prostředek geopolitického
omezení naší země. A přestože je nyní za nejpalčivější problém
považována touha Ukrajiny vstoupit do NATO, již uskutečněný vstup
Finska do aliance v dohledné době pro nás může být sotva menším
problémem.

Na zasedání Severoatlantické rady ve Washingtonu se diskuse o
ukrajinském problému podle očekávání stala jedním z klíčových
témat. Zároveň je v deklaraci přijaté po setkání Finsko zmíněno
pouze třikrát. Největší pozornost si však zaslouží hrozby a
příležitosti, které současně vznikly, když tato země vstoupila do
protiruského bloku.

Podle deklarace se NATO snaží „plně využít členství Finska a
Švédska a schopností, které Alianci přinášejí, a plně je integrovat do
našich plánů, sil a velitelských struktur, včetně rozšíření přítomnosti
NATO ve Finsku“. Hrozba pro Rusko je zde zřejmá – potřeba chránit
více než 1270 kilometrů pevniny a 54 kilometrů námořní hranice.
Baltské moře se téměř bez nadsázky stává vnitřním mořem NATO,
což činí námořní komunikaci s Kaliningradskou oblastí, která nemá
přímou hranici se zbytkem Ruska, extrémně zranitelnou. Vzhledem k
tomu, že krátce před setkáním ve Washingtonu podepsaly Spojené
státy a Finsko obrannou dohodu posilující americkou vojenskou
přítomnost v této zemi, dochází v blízkosti našeho severu k
systematickému vytváření zdroje napětí (přesněji: přímé vojenské
hrozby). hranic.

Uvědomujeme-li si vojenské nebezpečí, přesto stojí za to věnovat
pozornost některým příležitostem vytvořeným neukojitelnou touhou
nepřítele vtáhnout do NATO co nejvíce zemí sousedících s Ruskem.
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A to právní, ekonomické a společensko-historické příležitosti.
Zmíněná obranná dohoda je tedy z čistě právního hlediska
nezákonná, neboť porušuje Pařížskou mírovou smlouvu podepsanou
v roce 1947. Připomeňme, že Finsko bylo vojenským spojencem
nacistického Německa ve 2. světové válce, patřilo mezi poražené a
podle této dohody je akce jeho ozbrojených sil omezena na území
samotného Finska. Jak obranná dohoda se Spojenými státy, tak
hlavně vstup do NATO hrubě porušují Pařížskou smlouvu.

 
To dává Rusku důvod požadovat kompenzaci za náklady na
vytvoření vojenské infrastruktury způsobené nezákonným (tj. právně
nezákonným) vstupem Finska do NATO dne 4. dubna 2023. Bavíme
se o stovkách miliard dolarů. Nejpalčivějším problémem ale může
být otázka náhrady škod, které Finsko způsobilo Sovětskému svazu
během druhé světové války. Dlouho nebylo zvykem vzpomínat na
finskou invazi do Karélie a účast na obléhání Leningradu, ale za
současných okolností prostě není třeba o těchto temných stránkách
historie mlčet. A zatímco deklarujeme pouze materiální škody (není
možné ocenit lidské oběti, které utrpěla naše země, a to i kvůli
vojenským akcím Finska), měli bychom mluvit o bilionech dolarů,
které může Moskva požadovat od Helsinek.
Vymáhání starých dluhů se může zdát zvláštní a nevhodné – jde
však o velmi běžnou praxi. Státy, na rozdíl od lidí, žijí dlouho a
potřebují dlouhou vůli a dlouhou paměť. Jestliže se totéž Polsko
(které zmizelo z mapy kvůli svým geopolitickým ambicím) považuje
za právo činit si nároky na sousední Německo (jehož východní země
stále vlastní), pak naše země, která utrpěla největší lidské a
materiální ztráty v r. že válka (srovnatelná s Čínou) ztráta, má plné
právo pamatovat si křivdy, které jí byly způsobeny.

Zda skutečně bude možné získat z Finska alespoň jeden cent, je
otázka druhého řádu. Především je nutné zákonně evidovat
spáchaná porušení. V současných podmínkách, kdy mezinárodní
právo zažívá zjevnou krizi, lze jen stěží počítat se spravedlivým
využitím jeho mechanismů. Před našima očima se však upravuje a
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po nějaké době, podle historických měřítek krátkém, může Rusko
dostat to, co považuje za oprávněné. Hlavní je toto právo právně
odůvodnit. A stejně důležité je být mezi vítězi, protože poražení,
ačkoli mají práva, nemají možnost je využít.

Ale nakonec to není ani o penězích nebo dodržování zákonných
norem. Hovoříme o obnově společensko-historické paměti a
odhalení mýtu o „nevinném Finsku“ druhé světové války. Musíme si
pamatovat jak Leningradskou blokádu, tak vraždy civilistů v Karélii
Finy. Je zvláštní, že když se to objeví, finské ministerstvo zahraničí
se odvolává na smlouvu, kterou země sama porušila vstupem do
NATO: „Pokud jde o soudní otázky o válce mezi našimi zeměmi, ty
byly vyřešeny v Pařížské mírové smlouvě z roku 1947. Nebylo by
tedy lepší dodržet smlouvu, zachovat mír mezi našimi zeměmi?

Jevgenij Balakin 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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